



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
01 декабря 2015 г.

Оглавление

1. **СМИ о Таймыре:**
 - Таймыр начал отмечать 85-летие
2. **СМИ о городе Дудинке:**
 - Объявлены победители конкурса на приз главы Дудинки «Северный сувенир-2015»
3. **СМИ о ЕМО «город Норильск»:**
 - 11 квартир ветеранов ВОВ отремонтированы в Норильске
4. **СМИ о предприятиях НПР:**
 - «Норникель» объявляет финалистов Конкурса социальных проектов
5. **СМИ о Красноярском крае и СФО:**
 - Объявлен конкурс на разработку бренда и слогана Красноярского края
 - В Красноярском крае подорожали овощи и яйца
6. **СМИ о России:**
 - Дума одобрила верховенство российского права
 - Правительство решило ввести ответственность за онлайн-продажу алкоголя
 - ФМС аннулировала льготный режим пребывания в России для граждан Украины
 - КС провозгласил Постановление по делу о проверке конституционности отмены прямых выборов мэров
 - Цены на отдых в РФ взлетят до небес.
 - Каждый пятый трудоспособный россиянин - вне рынка труда, 80% из них не хотят работать
7. **Разное:**
 - Путин превзошел их всех: Клинтона, Буша и Обаму. Как это получилось?
8. **Курс валют**
9. **Прогноз погоды**

Таймыр начал отмечать 85-летие

Глава Таймыра провел очередное заседание организационного комитета по подготовке к празднованию 85-летию района. Собравшиеся обсудили и уточнили план праздничных мероприятий, которые стартуют в Дудинке 1 декабря, сообщает управление общественных связей районной администрации.

После завершения торжественных мероприятий в честь 85-летия Таймыра и Эвенкии в Красноярске, начиная с 1 декабря во всех школах муниципального района пройдут уроки о Таймыре. 3 декабря будет дан старт IX Региональному фестивалю "Фольклорная классика Таймыра", в рамках которого на базе Таймырского Дома народного творчества пройдет целый ряд культурно-познавательных мероприятий – презентаций, выставок, выступлений фольклорных коллективов.

С 1 декабря на протяжении месяца в залах Детской школы искусств имени Бориса Молчанова будет действовать выставка работ учащихся художественного отделения детского образовательного учреждения.

4 декабря в 16:00 в Дудинской средней школе №1 состоится концерт детского хореографического коллектива "Таймыр", а в 14:00 жителей и гостей города пригласят на городской стадион для участия в торжественном открытии снежного городка. После него состоится традиционное шествие Дедов Морозов, Снегурочек и других сказочных персонажей.

С 7 по 9 декабря в Санкт-Петербурге делегация Таймыра примет участие в V Международном форуме "Арктика: настоящее и будущее", а также в организованной в его рамках выставке "Арктика: жизнь за полярным кругом". В Таймырском Доме народного творчества в этот день состоится круглый стол на тему "Региональная культура – баланс традиций и инноваций".

8 декабря в главном таймырском чуме ценителям художественного искусства будут представлены работы члена Союза художников РФ из Санкт-Петербурга Анатолия Рыбкина.

На 9 декабря в Таймырском краеведческом музее запланирована творческая встреча "Я сердцем живу на Таймыре" с профессором, доктором биологических наук Николаем Ловелиусом.

10 декабря в краеведческом музее пройдет традиционная встреча главы района Ильдара Джураева с почетными гражданами Таймыра, а в малом зале КДЦ "Арктика" – торжественная церемония награждения заслуженных жителей муниципального района в честь юбилея Таймыра. В этот же день в Городском Доме культуры для жителей и гостей заполярной столицы выступит эстрадный коллектив "Яхонт".

Главные торжества пройдут в Дудинке 11 декабря. С 16:00 в холлах 1 и 2 этажей КДЦ "Арктика" будет работать интерактивная выставка "Живая история Таймыра" с участием этнофольклорных групп, выставкой-продажей сувенирных изделий, национальных кукол и книжных изданий.

Масштабные народные гуляния "Таймырский аргиш длиной в 85" пройдут 11 декабря на площади возле КДЦ, где разместится национальное этностойбище. Гостеприимные хозяйки чумов угостят гостей блюдами национальной кухни, расскажут об истории и культуре коренных этносов Таймыра.

В этот день в образовательных учреждениях Дудинки с концертной программой "Славься, Таймыр!" выступят творческие коллективы из городских и сельских поселений района, прибывшие для участия в юбилейных торжествах.

11 декабря жителей и гостей Таймыра ждет главный юбилейный концерт "О чем поет барган...", который пройдет в кино-досуговом центре "Арктика". В ГДК свое творчество жителям района подарит Красноярский государственный академический ансамбль танца Сибири имени М.С. Годенко.

12 декабря в ГДК выступят гости юбилея с Камчатки и Эвенкии – хореографический ансамбль "Нургэнэк" и фольклорный ансамбль "Тогокон" соответственно.

Завершатся праздничные мероприятия 13 декабря. Городской Дом культуры пригласит зрителей на концертную программу с участием группы "Аракс" (Москва).

14 декабря в конференц-зале районной администрации глава Таймыра Ильдар Джураев проведет ежегодную встречу с главами поселений муниципального района.

Во всех населенных пунктах Таймыра в дни празднования юбилея пройдут концерты местных творческих коллективов, выставки изделий декоративно-прикладного искусства, а также культурно-массовые мероприятия для жителей всех возрастов.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Объявлены победители конкурса на приз главы Дудинки «Северный сувенир-2015»

В Дудинке наградили победителей XVI конкурса декоративно-прикладного искусства на приз главы города «Северный сувенир-2015». В нем участвовали 65 мастеров из Норильска, Дудинки, Волочанки, Катырыка, Хантайского Озера, Усть-Авама, Потапово.

Жюри выбрало лучшие работы из более чем 150 поделок, исполненных в различных техниках. Участница творческого объединения «Малси Ялм» из Дудинского центра туризма и творчества «Юниор» Елена Яроцкая получила гран-при за стилизованный костюм «Стихия земли». Дипломантами в номинации «Косторезное искусство Севера» стали специалист городского Центра народного творчества Вольдемар Ямкин и студентка Норильского колледжа искусств Анастасия Косинова.

Награду в номинации «Народный костюм: традиции и современность» получили представители мастерской «Дюзуку» сельского Дома культуры посёлка Потапово. По информации пресс-службы дудинской мэрии, член ненецкого семейного клуба «Май»ма Ирина Орехова и художник кино-досугового центра «Арктика» Дана Штарк отмечены в номинации «Сердце Арктики» и «Ненецкие игрушки Нгухуко».

Русская Планета

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

11 квартир ветеранов ВОВ отремонтированы в Норильске

По состоянию на 30 ноября 11 квартир одиноко проживающих ветеранов Великой Отечественной войны отремонтированы в Норильске. Об этом сообщили на общегородском планерочном совещании сегодня.

Ремонтные работы закончены в установленные сроки с надлежащим качеством. Замечаний и претензий ни у членов Комиссии, ни у ветеранов ВОВ нет.

Как ранее сообщалось, всего планируется обновить 16 жилых помещений.

19 октября был подписан трехсторонний договор между городскими управлениями социальной политики и жилищно-коммунального хозяйства и некоммерческой организацией "Норильский городской социально-просветительский фонд "Юбилейный" о выполнении ремонта в квартирах ветеранов ВОВ. Финансирование работ осуществляется за счет благотворительных средств.

Всего в Норильске насчитывается 117 ветеранов ВОВ, 52 из них являются одиноко проживающими гражданами.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» объявляет финалистов Конкурса социальных проектов

Эксперты Конкурса социальных проектов ГК «Норильский никель» завершили оценку проектных заявок.

По результатам экспертизы сформированы рейтинги по двум территориям реализации проектов: Норильск и Таймырский район, Мончегорск и Печенгский район Мурманской

области. Финалистами конкурса стали 159 проектных заявок, набравших наибольшее количество баллов.

В течение двух недель финалистам предстоит доработать проекты в соответствии с комментариями экспертов. Победители конкурса будут объявлены 25 декабря.

Как отмечают в пресс-службе ГМК, количество заявок, поступивших на Конкурс социальных проектов в этом году, выросло на 30% по сравнению с 2014 годом и достигло 400. По итогам технической экспертизы 84 заявки были отклонены из-за несоблюдения требований Положения о конкурсе.

Рейтинги опубликованы на сайте www.pornik.ru в разделе «Благотворительная программа» («Партнерство»).

ИА Пресс-Лайн

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Объявлен конкурс на разработку бренда и слогана Красноярского края

Министерство культуры Красноярского края и Дом искусств объявили конкурс на создание эмблемы и слогана региона.

К участию допускаются соискатели с профессиональным художественным образованием, говорится в положении о конкурсе.

Победителя выберут в три этапа. Первый из этапов продлится с 1 декабря 2015 года до 29 февраля 2016 года. В этот период будет проходить сбор работ.

Участников второго этапа, который пройдет с 1 марта по 15 мая, определит специальная комиссия. На этом этапе авторы отобранных работ должны доказать уникальность своих слоганов и эмблем, предоставив результаты проведенных патентных экспертиз. Тогда же соискатели должны представить результаты общественных обсуждений своих работ.

На третьем этапе (30 мая – 30 июня) авторы представляют свои проекты органам исполнительной и законодательной власти.

Экспертная комиссия будет оценивать работы по баллам в нескольких номинациях. Победителем конкурса станет участник, чья работа наберет больше всего баллов.

С победителем заключается контракт на разработку и создание брендбука Красноярского края, все права на который затем переходят краевому министерству культуры.

ИА Пресс-Лайн

В Красноярском крае подорожали овощи и яйца

В Красноярском крае в ноябре 2015 года по отношению к предыдущему месяцу индекс потребительских цен составил 100,9 % (за период с начала года — 109,9 %), в том числе на продовольственные товары — 101,3 % (110,8 %), на непродовольственные товары — 100,7 % (111,9 %), на услуги — 100,6 % (за период с начала года — 106,3 %), сообщили в пресс-службе Красноярскстата.

Наибольший рост цен на продовольственные товары в ноябре 2015 года по сравнению с октябрём 2015 года зафиксирован на овощи — на 31,1 % (в основном за счет подорожания огурцов — на 67,1 %, помидоров — на 37,7 %, капусты белокочанной свежей — на 31,2 %), яйца — на 3,6 %, хлеб и хлебобулочные изделия — на 2,5 %. Наибольшее снижение цен в ноябре наблюдалось на сахар — на 2,9 %, свинину — на 2,5 %, фрукты и цитрусовые — на 1,4 %.

Из непродовольственных товаров в ноябре больше всего по отношению к октябрю 2015 года выросли цены на табачные изделия — на 5,1 %, ювелирные изделия — на 4,4 %, телерадиотовары — на 2,3 %. Наибольшее снижение цен наблюдалось на холодильники бытовые — на 1,8 %, средства связи — на 1,6 %, обувь мужскую и обувь женскую (на 0,8 % и на 0,6 % соответственно).

В группе «услуги» в ноябре по отношению к предыдущему месяцу заметно подорожали услуги пассажирского транспорта: проезд в городском автомобильном транспорте — на 5,2 %, услуги воздушного транспорта — на 3,5 %. Стоимость посещения детского ясли — сада выросла на 3,5 %, стоимость услуг в сфере зарубежного туризма — на 3,2 %.

Наибольшее снижение цен в этой группе было отмечено на услуги банков — на 1,9 % снизилась процентная ставка за пользование потребительским кредитом в стоимостном выражении. Также наблюдалось снижение цен на услуги гостиниц и прочих мест проживания — на 0,9 %. Цены на остальные услуги изменились незначительно или остались на уровне предыдущего месяца, отмечают красноярские статистики.

По уровню инфляции с начала года среди регионов Сибирского федерального округа Красноярский край находится на девятом месте (уровень инфляции составил 9,9 %). Наибольший уровень инфляции зафиксирован в Забайкальском крае (13,3 %), наименьший — в республиках Бурятия и Хакасия (9,8 %).

NewsLab

6. СМИ О РОССИИ

Дума одобрила верховенство российского права

Государственная Дума одобрила в первом чтении поправки в закон о Конституционном суде. Новации наделяют КС правом определять, насколько решения международных инстанций соответствуют Конституции России, и блокировать их исполнение в случае, если они противоречат основному закону страны.

Депутаты Госдумы поддержали идею о приоритете российской Конституции над решениями международных судов. Одобренный в первом чтении законопроект касается постановлений межгосударственного органа, вынесенных по жалобе против России (в том числе ЕСПЧ), и предоставляет КС два варианта решения по такого рода постановлениям — возможность или невозможность их выполнения с точки зрения соответствия Конституции.

В пояснительной записке уточняется, что законопроект направлен на реализацию "правомочия федерального законодателя". Документ устанавливает порядок и процедуры рассмотрения запроса, который могут направить по данному поводу в КС президент и правительство России, передает "Интерфакс".

Авторами инициативы выступили представители всех думских фракций во главе с председателем профильного комитета палаты Владимиром Плигиным, а также сенатор Андрей Клишас.

"Данный законопроект мы можем рассматривать как защиту нашего правового суверенитета и обеспечение конституционных принципов, которые заложены, в том числе в позицию Конституционного суда", — отмечал заместитель председателя комитета ГД по конституционному законодательству и государственному строительству Дмитрий Вяткин.

Дни.ру

Правительство решило ввести ответственность за онлайн-продажу алкоголя

Правительство России намерено ввести ответственность за незаконную продажу спиртного через интернет и запретить сбыт «сухого алкоголя». Об этом говорится в «дорожной карте» по стабилизации ситуации на алкогольном рынке, утвержденной во вторник, 1 декабря, кабмином.

Ведомствам поручено разработать законопроект, который введет ответственность за легализацию контрафактного алкоголя. Данная мера призвана не допустить легализацию поддельного спиртного, в том числе за счет «неоднократной поставки алкогольной и спиртосодержащей продукции по одному и тому же комплексу документов».

К первому кварталу 2016 года предполагается подготовить законопроект, который установит ответственность за продажу алкоголя и спиртосодержащих средств через интернет, причем в качестве одной из мер ответственности будет предусмотрена блокировка сайтов.

К этому же сроку должен быть подготовлен запрет продажи «сухого алкоголя» на территории России и Евразийского экономического союза. Ко второму кварталу правительство планирует разработать законопроект о лицензировании производства и оборота пивных и солодовых напитков.

Меры по борьбе с контрафактным алкоголем решено ужесточить после того, как в ноябре девять жителей Красноярска умерли, а более 30 человек госпитализированы из-за употребления фальсифицированного спиртного. Пострадавшие приобрели через интернет напитки с этикеткой Jack Daniel's. По данным Министерства здравоохранения Красноярского края, содержание метилового спирта в алкоголе достигало 60 процентов.

Лента.ру

ФМС аннулировала льготный режим пребывания в России для граждан Украины

Федеральная миграционная служба (ФМС) России со вторника, 1 декабря, аннулировала льготный режим пребывания в стране для граждан Украины. Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на пресс-службу ведомства.

«Мы после 1 декабря будем включать механизм закрытия въезда для нарушителей [миграционного законодательства России] с Украины, исключая юго-восток» - Константин Ромодановский, глава ФМС России.

По его словам, таких нарушителей порядка 600 тысяч человек, но это пока предварительные данные. Ромодановский отметил, что никто не лишает украинских граждан возможности законно получить статус, легализующий пребывание в России.

В пресс-службе ФМС напомнили, что в 2015 году ведомство из гуманитарных соображений неоднократно продлеvalo всем категориям граждан Украины срок временного пребывания на российской территории. Последний срок продления завершился 31 октября, в связи с чем в течение ноября всем находящимся в России украинским гражданами необходимо было обратиться в ФМС для определения своего правового статуса. Исключение сделано для прибывших в экстренном массовом порядке из юго-восточных областей Украины.

1 августа ФМС потребовала от мигрантов с Украины за 90 дней определиться со своим статусом. За это время они могли беспрепятственно получить разрешение на работу наравне с гражданами других стран СНГ, с которыми у России установлены безвизовые отношения. Если иностранец из безвизовой страны за 90 суток не легализовался в России, ФМС дает ему еще 30 суток, чтобы покинуть страну. Если это не сделано, въезд ему закроют на срок от трех до десяти лет.

Lenta.Ru

Конституционный Суд РФ. Суд провозгласил Постановление по делу о проверке конституционности отмены прямых выборов мэров

Конституционный Суд РФ указал на недопустимость произвольных решений со стороны субъектов Российской Федерации при реализации муниципальной реформы. Дело о проверке конституционности частей 4, 5, 5¹ статьи 35 и частей 2 и 3¹ статьи 36 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и части 1(1) статьи 3 Закона Иркутской области «Об отдельных вопросах формирования органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области» по запросу группы депутатов Госдумы было рассмотрено 13 октября 2015 года.

История вопроса

В мае 2014 года поправки в закон о местном самоуправлении существенно расширили права регионов по определению моделей местного самоуправления. Отныне регион вправе установить одну или несколько таких моделей из федерального перечня, причем как в отношении всех муниципальных образований, отдельных их групп или же для конкретного муниципалитета. При этом представительные органы муниципальных районов и городских округов (где применяется двухуровневое самоуправление) по решению субъекта Федерации могут формироваться путем делегирования выборных лиц нижестоящего уровня. Также регион самостоятельно определяет способ замещения должности главы муниципального образования как в городах и районах, так и на уровне поселений. В феврале 2015 года в федеральный закон о местном самоуправлении были внесены новые поправки, которыми перечень способов замещения указанной должности был расширен за счет возможности избрания главы муниципалитета местными депутатами из числа кандидатов, представленных

конкурсной комиссией. Реализуя предоставленные ему полномочия, законодатель Иркутской области вскоре предусмотрел для Иркутска - как областного центра - избрание главы города представительным органом из своего состава взамен прямых выборов.

Позиция заявителя

Заявители не оспаривают конституционность конкретных моделей организации местного самоуправления. В то же время, по их мнению, оспариваемые нормы предоставляют региональным законодателям чрезмерную свободу действий. Фактически они могут произвольно выбирать один из предложенных вариантов структуры местного самоуправления, не учитывая мнения самих муниципалитетов и их жителей. Кроме того, заявители полагают, что при новом регулировании не исключена ситуация, при которой в представительный орган муниципального района, формирующийся по системе делегирования, будут входить лица, не имеющие мандата от самого населения, а именно – главы поселений, избранные представительными органами поселений по итогам конкурсного отбора. Спорное положение закона Иркутской области, по мнению заявителей, является примером того, что обновленное федеральное законодательство допускает установление субъектом Федерации для конкретного муниципалитета безальтернативной модели организации власти. Тем самым население Иркутска, с их точки зрения, было лишено права самостоятельно определить наиболее предпочтительный способ избрания мэра. Исходя из этого, они просят проверить указанные законоположения на соответствие Конституции Российской Федерации, ее статьям 3 (часть 3), 12, 32 (часть 2), 130 (часть 2), 131 (часть 1) и 133.

Позиция Суда

Проведение нового этапа муниципальной реформы обусловлено расширением взаимодействия между регионами и органами местного самоуправления, дополнительными возможностями их влияния на государственные функции. В соответствии с Конституцией, федеральный законодатель может уточнять подходы к соотношению полномочий разных уровней государственной власти в этой сфере с учетом конкретных условий развития общества и государства. Исходя из общей ответственности регионов и муниципалитетов за развитие территории, участие субъектов Федерации в регулировании порядка формирования органов местного самоуправления само по себе не нарушает конституционное разделение их полномочий.

Субъекты Федерации избрали различные подходы к реализации муниципальной реформы. Некоторые из них предписали всем муниципалитетам единую модель избрания своего главы. Другие, напротив, установили разные модели (в том числе безальтернативные) для муниципальных образований одного и того же уровня.

Конституционный Суд подчеркнул, что подобная дифференциация может быть оправдана только такими целями, которые вытекают из Конституции и федеральных законов. В противном случае она может превратиться в инструмент произвольного ограничения местного самоуправления.

Ограничение возможностей муниципалитетов самим определять для себя оптимальную структуру власти зависит, в частности, от особенностей конкретного территориального уровня и характера публичных задач. Так, городские округа и муниципальные районы реализуют государственные функции, от них может зависеть социально-экономическое положение всего региона. В данном случае самостоятельность муниципалитета должна уравниваться интересами государства. Напротив, в сельских и городских поселениях самостоятельность должна быть наиболее полной, обеспеченной возможностью использования прямых всеобщих выборов.

Конституционный Суд установил, что отличная от прямых выборов безальтернативная модель наделения полномочиями местных депутатов и главы может применяться только в отношении муниципальных районов, городских округов. Избрание главы не путем прямых выборов может быть предусмотрено также в отношении внутригородских районов с учетом сохранения единства городского хозяйства, а также отдельных городских поселений с высокой концентрацией государственных функций.

При этом субъекты Федерации вправе подходить к вопросам сферы местного самоуправления дифференцированно (в том числе – установив единственно возможную модель организации муниципальной власти для конкретного муниципалитета), но критерии вводимых различий должны быть четко формализованы. Необходимо учитывать степень концентрации государственных функций и наличие особого статуса, установленного федеральным законом.

Эти условия объективного характера распространяются и на административный центр (столицу) субъекта Федерации. Таким образом, оспоренные положения закона Иркутской области не противоречат Конституции в силу статуса города Иркутска.

В состав представительного органа муниципального района должны делегироваться только те, кто избран непосредственно населением, будь то депутаты или главы поселений. В то же время, руководители поселений, назначенные по конкурсу, не обладают народным мандатом, и потому не могут являться районными депутатами. Необходимо внести в законодательное регулирование изменения, исключающие такую возможность. Впредь до этого в состав представительного органа района должны войти депутаты от соответствующего поселения.

Субъекты Федерации обязаны привести свое законодательство в соответствие с провозглашенным Постановлением КС РФ. В то же время, все органы местного самоуправления продолжают функционировать до конца срока, на который они были избраны или сформированы.

Председательствует в процессе ЗОРЬКИН Валерий Дмитриевич
Судья-докладчик БОНДАРЬ Николай Семёнович

[/www.ksrf.ru/](http://www.ksrf.ru/)

Цены на отдых в РФ взлетят до небес. Турцию и Египет закрыли, но Россию не озолотили

Закрытие Турции и Египта спровоцирует рост цен на отдых в России. Об этом во вторник, 1 декабря, заявила исполнительный директор Ассоциации туроператоров России Майя Ломидзе.

"По оценке ситуации, представленной на форуме в Сочи, наши отельеры предполагают, что туристам просто будет некуда деваться, и поэтому уже задирают цены. Некоторые отели рассчитывают поднять их до 30%" - уточнила она.

"Однако хотим предупредить, что туристам будет куда уходить. Переманить туриста на внутренний рынок можно, но для этого необходимо предоставить ему соответствующие условия и цены, а не рассчитывать, что все произойдет само собой", - призвала Ломидзе.

По ее словам, основную выгоду из-за закрытия Турции и Египта сейчас получают ОАЭ и Израиль. "В меньшей степени выгоду получают Иордания, Индия и Сочи, еще в меньшей степени - Карибский бассейн", - констатировала Ломидзе.

О грядущем подорожании отдыха в России заявил и глава Ростуризма Олег Сафонов. "Если мгновенно увеличивается спрос, а при этом предложение остается на том же уровне, то, конечно же, к сожалению, цены, возможно, увеличатся. Законы рыночной экономики именно таковы", - сказал он.

При этом из-за значительного повышения цен на российских курортах существенный рост внутреннего потока сомнителен, добавила Ломидзе.

Ранее глава Ростуризма Олег Сафонов сообщил, что число туристов, путешествующих по России, может увеличиться на три - пять миллионов человек после закрытия продаж туров в Турцию.

"Три - пять миллионов - это совокупный поток, приходящийся на закрытые Турцию и Египет. Делать такие прогнозы по росту преждевременно", - сказала Ломидзе. И отметила, что переориентированию бывших туристов Турции и Египта мешают завышенные цены на российских курортах.

"Если Турция до февраля - марта не вернется на рынок, придется искать ей альтернативы. Их довольно много. Это страны Средиземноморья, Черноморского бассейна. Средиземноморские компании уже сказали, что готовы снижать цены, лишь бы только

поехали россияне. Крым и Краснодарский край уже уверены, что турпоток вырастет и собираются поднимать цены. В частности, по некоторым крымским здравницам звучит цифра 30%. Цена становится неконкурентной и все это может убить переориентирование", - пояснила исполнительный директор АТОР.

«Утро»

Каждый пятый трудоспособный россиянин - вне рынка труда, 80% из них не хотят работать

За последние пятнадцать лет экономически неактивных в России стало меньше. Согласно статистике, в 2013 году в России из 86,8 млн трудоспособного населения 65 млн человек работало, 4 млн искали работу и 17,8 млн существовали вне рынка труда.

Теоретически последняя социальная группа может быть резервом потенциальных работников. Повышение уровня экономической активности лиц постпенсионных возрастов, молодежи, инвалидов способно уменьшить негативные последствия 6-7-миллионного сокращения в течение 2014-2025 годов численности постоянного населения в трудоспособном возрасте. Кроме того, это способ уменьшения спроса на труд мигрантов, число которых в 2013 году с учетом нелегальных работников составляло около 7 млн человек, говорится в исследовании, опубликованном на сайте ВШЭ.

Результаты исследования показали, что трудовой потенциал экономически неактивного населения в России довольно низок. Большинство "неактивных" "вытащить" на рынок труда практически невозможно. Зачастую они не имеют продолжительного опыта работы и не ищут возможность трудоустроиться. Количество россиян, нежелающих работать, в трудоспособном возрасте среди неактивного населения достигает 80%, считают авторы исследования.

Менее 2% экономически неактивных рабочих возрастов ищут работу, что более чем вчетверо меньше доли тех, кто выразил пассивную готовность приступить к ней. Среди выразивших желание иметь работу, более половины не ищут ее и не готовы начать работать.

Снижение экономической неактивности населения, если сравнивать Россию со странами с минимальным уровнем неучастия в рынке труда, возможно главным образом за счет лиц молодых и старших возрастов.

Однако для снижения экономической неактивности пенсионеров необходимо стимулирование позднего выхода на пенсию, улучшение показателей здоровья населения и повышение официального пенсионного возраста, который в России остается низким по международным параметрам. Но даже кардинальное снижение экономической неактивности лиц пенсионных возрастов (например, до среднего уровня стран ЕС или ОЭСР) не компенсирует прогнозируемое падение численности населения в трудоспособных возрастах, сделали вывод авторы исследования.

ИА "Финмаркет"

7. РАЗНОЕ

Путин превзошел их всех: Клинтона, Буша и Обаму. Как это получилось?

Американский журнал «Salon» опубликовал статью — размышление о феномене российского президента и корнях Путинофобии Запада.

9 августа 1999 года стало богатым на события днем для Владимира Путина. Утром президент Борис Ельцин назначил его заместителем премьер-министра. А через несколько часов — и.о. премьер-министра.

Во второй половине дня Ельцин дал понять, что он выбрал своим преемником появившегося из ниоткуда бывшего агента разведки. И еще до заката этого дня Владимир Путин, которому тогда было 47 лет, объявил, что он действительно будет избираться в президенты.

С тех пор Путин перемещался из кресла президента в кресло премьера и обратно. Он 16 лет на вершине власти в России. И 16 лет он пытается навести порядок в том трагическом, ужасном хаосе, который оставил в постсоветской России вечно нетрезвый Ельцин.

В США за это время сменилось три президента: ушел Билл Клинтон, пришел и ушел Джордж Буш, скоро уйдет Обама. Все они пытались строить свои отношения с этим человеком, который восстанавливает Россию с той же решимостью, с какой Ельцин желал угодить Америке любой ценой. Этот промежуток времени особенно отражают две вещи.

Первая — ни одному из перечисленных президентов США не удалось хорошо сработаться с Путиным. Каждая попытка заканчивалась в слезах. Клинтон и Буш-младший покинули свои посты в разочаровании, что они не смогли «вдеть нить в иглу». Обама ждет своей очереди.

Второе — американцы прошли долгий путь в своем отношении к Путину. Когда он в первый раз стал президентом, общим ожиданием было, что настоящий демократ и будет делать то, что нужно.

16 лет спустя мы сделали из него дьявола, который не может, по определению, делать правильные вещи. Путинофобия взяла верх над всем. Наше отношение к Путину следовало за нашими руководителями и их политическими кланами: если они начинали недолюбливать Путина, подтягивались средства массовой информации, и мы тоже подчинялись этому настрою.

У нас накопился большой каталог позиций и оценок Белого дома. Просмотрим его кратко: Билл Клинтон, март 2000 года: «Путин выразил подлинную приверженность экономическим реформам.»

Три месяца спустя Клинтон уточнил мысль: «Ельцин привел Россию к свободе. При Путине Россия имеет шанс на процветание и силу...»

Через год Буш-младший после первого госвизита в Кремль произнес свою знаменитую глупую фразу о встрече с Путиным: «Я посмотрел этому человеку в глаза. Я нашел его очень открытым и заслуживающим доверия. Я заглянул в его душу».

Еще через пять лет Буш скажет о Путине: «Должен ли я ему доверять? Да, я ему доверяю. Нравится ли мне все, что он говорит? Нет. И я подозреваю, что ему тоже нравится не все, что я говорю. Но то, что мы говорим, показывает взаимное уважение».

Теперь о действующем президенте США.

«Мы должны перезагрузить наши отношения,» — сказал Обама в марте 2009 года. — «У нас есть сферы, представляющие общий интерес».

«Я в неплохих отношениях с Путиным», — сказал Обама спустя несколько месяцев, к этому времени уже все шло под откос и знаменитая перезагрузка уже выглядела безнадежной. — «У него небрежная походка, как скучающего парня с последней парты в классе. Но когда мы с ним разговариваем, часто это очень продуктивно».

И вот сентябрь 2013 года. Обама: «Это не холодная война. Это не соревнование между Соединенными Штатами и Россией... Но я не думаю, что Путин разделяет те же ценности, что и мы».

Через 5 месяцев после этой фразы Госдепартамент Обамы помог превратить уличные демонстрации в Киеве в вооруженный переворот против законно избранного президента Украины.

И вот где мы теперь. Хиллари Клинтон уже сравнивает Путина с Гитлером. А Белый дом Обамы как только может старается подорвать те «процветание и силу», которые Билл Клинтон желал России 15 лет назад.

А среди претендентов в кандидаты от Республиканской партии идет настоящая собачья свара.

«Я вообще не буду разговаривать с Путиным», — объявила на дебатах Карли Фиорина. Рэнд Пол сделал единственное разумное заявление: «Нам нужно продолжать диалог с Россией. Что было бы, если бы Рейган не разговаривал с Советским Союзом?»

Под всем этим подвел черту Дональд Трамп: «Я бы прекрасно поладил с Путиным».

Эти изречения за 15 лет многое показывают об изменении отношения к Путину. Но еще больше дают знать о лидерстве Америки. Что делает Путина такой горячей темой? Я бы сказал, что в этом лишь треть вины самого Путина и две трети — нашей вины.

Изучите выше приведенные замечания, и увидите четыре разных периода — по одному на каждого президента США и один — на тех, кто сейчас претендует на Белый дом.

У Билла Клинтона главной темой была преемственность, и в тот момент это было естественное ожидание. Ельцин выбрал Путина. И Путин направлен вперед, а не назад. Вспомните его слова: «Тот, кто не жалеет о кончине Советского Союза не имеет сердца. Тот, кто думает, что можно воссоздать Советский Союз, не имеет мозгов.»

У Буша темы дрейфовали либо их не было. Он был просто не способен вести последовательную политику. Банальности и искусственное глубокомыслие — были его пределом.

Обама и его госсекретарь Хиллари Клинтон, хотя и провалили перезагрузку, но им в заслугу можно поставить то, что в их разговоре с Россией появилась серьезность. Они просто не поняли 1) быка, которого предложили взять за рога и 2) полную несостоятельность американского проекта.

Бушу, по крайней мере, хватило достоинства признать, что русские останутся русскими, какими они всегда и были. Обама и Хиллари страдают более вопиющей болезнью либерал-интервентов. Они пытаются навязать России неолиберальный порядок.

Они придерживаются бредового тезиса: мы последнее и высшее достижение в истории. И все человечество должно с энтузиазмом поддерживать наши идеи. Это тщеславие и стало причиной того, почему Обама относится к Путину хуже всех его предшественников в Белом Доме. И того, почему Хиллари Клинтон, в случае избрания, будет проводить такую же кулачную политику в отношении России, какую вел Рейган в последние годы холодной войны.

Если же говорить о четвертом и заключительном периоде нашего постоянно меняющегося отношения к Путину, его определяют кандидаты в президенты. Но все они, кроме Хиллари Клинтон, так же непоследовательны, как и Буш. А политика Клинтон направлена назад.

Американцы так любили Ельцина, потому что он открыл в России дверь хищной оргии дерегуляции, приватизации и воровства. Он установил планку. Позволил проводить неолиберальные реформы по указанию иностранцев, невзирая на экономические, социальные и человеческие потери. И его президентство американцам понравилось.

Но американцы не могли полюбить того президента России, который задует свечи и объявит, что вечеринка закончена. Им стал Путин. И его грех в этом. Его проект в том, чтобы возродить российское общество после фиаско ельцинского периода, восстановить средний класс и обуздать мошенников — олигархов, которых американские лидеры прославляли как капиталистических героев.

«Они представляли его себе таким, каким он не был. Или предполагали, что могут управлять человеком, который отказывается быть управляемым.»

Так в прошлом году в Нью-Йорк Таймс охарактеризовал главную ошибку наших президентов в попытке выстроить отношения с Путиным. Какие точные слова!

И здесь мы подходим к главному вопросу. Почему наши президенты не в состоянии справиться с их российским коллегой? Что есть такого в этом человеке, который заставляет американских лидеров делать глупые вещи и потом путаться в объяснениях?

Американские президенты не могут говорить прямо и открыто: «Мы нарушили наше обещание Горбачеву. Мы намерены довести НАТО до ваших западных границ, потому что наша конечная цель — «смена режима» в Москве? Или: «Нам нравился беспредел ельцинской эпохи и мы ждем, что в России появится лидер более послушный, чем Путин?»

Размах Путинофобии показывает, что все это приемлемо для многих американцев. А американские президенты застряли в искусственных, бесформенных фразах потому, что они имеют мало отношения к реальности.

Лицемерие — вот это что. Американские президенты лицемерят в разговоре с российским президентом. В случае с Ельциным, который и сам был лицемером и униженно добивался одобрения американцев, это было нормально. Но это не проходит в случае с президентом, который «очень умен», «жестоко откровенен» и «держит свое слово», как Билл Клинтон описал Путина.

Эти определения Клинтона показывают, что Путин не обременен так, как наши президенты и кандидаты. Он имеет представление о мире и раскладе сил в нем. И может говорить об этом открыто и прямо. Он знает и понимает историю и ему не надо ее бояться,

как американским лидерам. Почитайте его речи: в них множество отсылов к истории и в них большая сила.

Путин имеет цель, о которой часто говорит. Это наведение такого порядка в России, который будет отражать русские традиции и ценности, а не наши желания. Он хочет сделать Россию равноправным партнером Запада. И это не имеет ничего общего с нашей любимой пропагандисткой фразой о том, что он возрождает Советскую империю.

Он не поклоняется западным конструкциям. Ельцин избаловал Запад в этом отношении. Но «модернизация» и «вестернизация» перестали быть синонимами. И по этой большой причине Путин является важным лидером.

Путинофобы могут вставать на дыбы, но реальность такова, что Путин гораздо лучше как государственный деятель, чем любой из тех, кого может выставить Вашингтон. Хронология такова: Путин спас шкуру Обамы, когда запасы химического оружия Асада угрожали привести нас к войне, а затем оказал ключевую поддержку госсекретарю Керри в ядерном соглашении с Ираном. Слова благодарности в обоих случаях были еле слышными.

Он действовал решительно в конце сентября, когда угроза терроризма в Сирии встала во весь рост. И заставил Обаму дуться в своем кресле. Он положил на стол в Вене первый реальный план мирного урегулирования в Сирии, а после терактов в Париже, призвал создать единый фронт против исламского государства.

Я застрял на самоуверенном замечании Дональда Трампа, что он поладит с Путиным. Он подобрался к сути вещей, хотя и хвастает. Кремль Путина стал испытательным полигоном для американских лидеров. За исключением тех, кто как и Обама сдался. Это подразумевает несколько вещей.

Путин является настолько надежным и авторитетным государственным деятелем, что по его стандарту американские лидеры измеряют себя все последние 16 лет. Это кажется очевидным.

Автор: Патрик Л. Смит «Политическое обозрение»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 02.12.2015 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	66, 26	▼ 0, 48
EUR	70, 13	▼ 0, 51

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	Среда, 2 декабря				Четверг, 3 декабря				Пятница, 4 декабря			
	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер
Облачность и осадки												
Температура, °C	-6	-18	-23	-27	-29	-29	-29	-22	-18	-16	-16	-19
Ветер, м/с	2 ↙	7 ↙	7 ↙	6 ↙	5 ↙	4 ↘	3 ↘	5 ↘	6 ↘	6 ↘	5 ↘	4 ↘
Давление, мм рт. ст.	749	759	764	768	770	771	770	767	762	758	754	752
Влажность, %	85	81	76	74	72	71	73	70	73	75	76	78